

Τρίτη 24 Νοεμβρίου 2015

8 | 34

ΕΘΝΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

Ελκυστικές αποδόσεις υποσχέται το μύρτιλλο

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΝΑΝΟΥ

Δεν περιλαμβάνεται στις καθημερινές διατροφικές συνήθειες, αλλά είναι περιζήτητο στις βιομηχανίες μεταποίησης, προσφέροντας ελκυστικές αποδόσεις στους καλλιεργητές.

Γνωστό για τις πολλές διατροφικές και φαρμακευτικές του χρήσεις, το μύρτιλλο ή μπλούμπερι βρίσκεται ψηλά στη λίστα με τις πλέον προσοδοφόρες καλλιέργειες, οι αποδόσεις της οποίας δύσκολα θα αφήσουν κάποιον ασυγκίνητο, αφού τα έσοδα ανά στρέμμα φτάνουν και ξεπερνούν τα 1.000 ευρώ.

Το μύρτιλλο αποτελεί σύμφωνο με τον γεωπόνο Κάσσανδρο Γάτσιο- μια πολύ καλή εναλλακτική καλλιέργεια, που μπορεί να καλλιεργηθεί σε όλα τα σημεία της χώρας μας, από την Κρήτη μέχρι τον Εβρο, λόγω του ότι περιλαμβάνει ποικιλίες που έχουν μεγάλη προσαρμοστικότητα στο κλίμα και κυρίως υπάρχουν ποικιλίες που έχουν ανάγκη από πε-

αύση αυτή μεγάλο ρόλο παίρνουν τα νέα προϊόντα με βάση το μπλούμπερι- μύρτιλλο, τα οποία η μεταποιητική βιομηχανία παρουσιάζει συνεχώς στην κατανάλωση και τα οποία κυκλοφορούν στις διεθνείς αγορές. Πολύ σημαντικοί παράγοντες της ανάπτυξης της κατανάλωσης των προϊόντων του μύρτιλλου αποτελούν επίσης οι πολύτιμες θεραπευτικές του ιδιότητες, οι οποίες τα τελευταία χρόνια έγιναν ευρέως γνωστές μέσα από διάφορες επιστημονικές μελέτες.

Το μύρτιλλο σήμερα στην Ελλάδα είναι μια νέα καλλιέργεια που άρχισε να καλλιεργείται συστηματικά κυρίως τα τελευταία δύο χρόνια. Σε πολλά μέρη της χώρας μας (Ηπειρο, Μακεδονία, Στερεά Ελλάδα κ.ά.) καλλιεργείται το μύρτιλλο, τα δε πρώτα αποτελέσματα είναι πολύ ενθαρρυντικά.

Πρώτη ύλη

Τα προϊόντα του μπλούμπερι (καρποί, φύλλα) αποτελούν την πρώτη ύλη σε πολλές βιομηχανίες τροφίμων (χυμοί, μαρμελάδες, αρτοσκευάσματα, εσάνς κ.λπ.), φαρμακοβιομηχανίες, βιομηχανίες καλλυντικών, βιομηχανίες λειτουργικών τροφίμων κ.λπ.

Διακρίνεται για τους καρπούς του τόσο από γευστικής άποψης όσο και λόγω της μεγάλης τους περιεκτικότητας σε πολύτιμες ουσίες για την υγεία του ανθρώπου, όπως είναι οι αντιοξειδωτικές ουσίες, οι βιταμίνες, τα ανόργανα άλατα κ.λπ. Οι καρποί του μπλούμπερι έχουν ένα πολύ χαρακτηριστικό μπλε χρώμα, καταναλώνονται δε ως νωποί αλλά και ως κατεψυγμένοι ή και μεταποιημένοι.

Είναι φυτό που φύτευται -όπως αναφέρεται στις «Επαγγελματικές Ευκαιρίες» ο γεωπόνος Κάσσανδρος Γάτσιος- σε μια μεγάλη ποικιλία κλιμάτων, ενώ προτιμά υγρα, γόνιμα και όξινα εδάφη. Το φυτό αυτό είναι πολύ ανθεκτικό στο ψύχος, μπορεί να επιζήσει σε θερμοκρασίες μέχρι -28οC και α-



Εξαιτίας της μεγάλης του προσαρμοστικότητας στο ελληνικό περιβάλλον αλλά και λόγω του πολύ υψηλού εισοδήματος που μπορεί να αποδώσει αποτελεί μια σοβαρή πρόταση για τους Έλληνες παραγωγούς και όχι μόνο

Ξεπερνούν τα 1.000 ευρώ ανά στρέμμα τα κέρδη για τους παραγωγούς

ρισσότερο ή λιγότερο χειμερινό ψύχος για να αναπτυχθούν και να δώσουν ικανοποιητική παραγωγή. Εξαιτίας της μεγάλης του προσαρμοστικότητας στο ελληνικό περιβάλλον αλλά και λόγω του πολύ υψηλού εισοδήματος που μπορεί να αποδώσει αποτελεί μια σοβαρή πρόταση για τους Έλληνες παραγωγούς και όχι μόνο.

Η γενική τάση που υπάρχει σήμερα σε παγκόσμιο επίπεδο είναι να αυξάνονται συνεχώς οι καλλιεργούμενες εκτάσεις με το δενδροές μύρτιλλο.

Επίσης παρατηρείται συνεχής αύξηση της κατανάλωσης των προϊόντων μεταποίησης του. Στην

κόμη χαμηλότερες. Το ιδανικό έδαφος είναι το ελαφρό αμμώδες ή καλκικό έδαφος, που είναι πλούσιο σε οργανική ύλη, αλλά έχει πολύ χαμηλό pH (pH 4,2-5,5).

Η καλλιέργεια του μπλούμπερι είναι αρδευόμενη. Λόγω της φύσεως του ριζικού του συστήματος, το οποίο αποτελείται από λεπτές ρίζες, αλλά και λόγω της μικρής και επιφανειακής ανάπτυξης των ριζών του απαιτείται συχνά και σε μικρές δόσεις νερού άρδευση.

Οι αποστάσεις φύτευσης συνήθως είναι 2,0 m πάνω στη γραμμή φύτευσης και 2,5m μεταξύ των γραμμών φύτευσης. Ο αριθμός των φυτών είναι περίπου 200 φυτά/στρέμμα. Η επικονίαση των ανθέων του μπλού-

μπερι εξασφαλίζεται με τις μέλισσες, ενώ θεωρείται πολύ καλής ποιότητας το μέλι που παράγεται από τα άνθη του.

Υπάρχουν πολλές καλλιεργούμενες ποικιλίες που διακρί-

Το μπλούμπερι μπορεί να καλλιεργηθεί σε όλα τα σημεία της χώρας μας, από την Κρήτη μέχρι τον Εβρο

νονται σε πρώιμες, ημιπρώιμες, μεσοπρώιμες και όψιμες ποικιλίες και είναι κατάλληλες για ψυχρά αλλά και για θερμότερα κλίματα.

Η συγκομιδή των καρπών του μπλούμπερι είναι σταδιακή και συνήθως γίνεται με τα χέρια ή με μηχανικά μέσα.

Το κόστος εγκατάστασης ενός στρέμματος μύρτιλλο ανέρχεται σε 1.000-1.200 ευρώ. Λαμβάνοντας υπόψη ότι σε πλήρη παραγωγή η μέση παραγωγή του ανέρχεται σε 1.000 κιλά το στρέμμα, η καλλιέργεια αυτού του φυτού μπορεί να δώσει ένα καθαρό εισόδημα που υπερβαίνει τα 1.000 ευρώ ανά στρέμμα.

Πού να απευθυνθώ

■ Κάσσανδρος Γάτσιος. Γεωπόνος - Σύμβουλος Επικειρήσεων. Εταιρεία Symagro - www.symagro.com. Τηλ. 6944846475 -26510-07653. email: info@symagro.com